

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 13

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - S - IMPRENTA
Calle Lopera, núm. 23

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PSETAS TRIMESTRE... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Nuestras tropas continuaron avanzando en los frentes de Sigüenza y del Jarama

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE: Quinta División. Sin novedad. Ligeros tiroteos, pasándose a nuestro campo veintidos familias en Portalarra... EJERCITO DEL SUR: Continúa el avance de nuestras fuerzas en el sector de Espiel y Villanueva del Duque...

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: Continuamos hacia el fin de esta pesadilla que sufrimos todos con más lentitud que la que quisiéramos, pues parece como si los elementos se hubieran puesto en contra nuestra...

Entre la documentación recogida en Málaga en "Ital Cable", existe un despacho, enviado en los últimos días de la Málaga roja, que es todo un poema. Fué dirigido por el consul de un país americano a un personaje influyente de su nación...

CARTAS DE PARIS

El rotundo fracaso del "briandismo"

El anuncio de que el Gobierno británico destinaba la enorme suma de 400 millones de libras para armamentos con el fin de poner a Inglaterra en condición de dictar su voluntad en Europa...

En realidad el "briandismo" o sea el plan descrito por Briand para asegurar a Francia el pacífico disfrute de la victoria tan trabajosamente conseguida en Versalles...

de dominación y de explotación no quisieron denunciar a su ensueño y para remediar el marasmo de la institución ginebrina inventaron primero el llamado "espíritu de Ginebra"...

Con motivo de la empresa italiana en Etiopía el Gobierno británico pensó utilizar el aparato sancionista ginebrino...

A los pocos meses el Gabinete británico como buen jugador pone buena cara al mal juego y saca las consecuencias: celebra con Italia el acuerdo relativo al Mediterráneo...

GEORGES BIDART (S. P. E. S.)

AYUNTAMIENTO GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Las procesiones de Semana Santa reversionán este año gran brillantez... Fúnebres por un héroe cordobés.

El alcalde don José Castany Jiménez recibió ayer a los periodistas y les manifestó que se ocupaba activamente de la organización de las procesiones de Semana Santa...

Se restablecerán las tradicionales procesiones del miércoles, jueves y viernes Santo.

Las cofradías que hayan de hacer estación en los días mencionados, así como los itinerarios se anunciarán oportunamente.

Añadió el señor Castany que habiendo tenido noticias de que en el frente de Madrid había muerto heroicamente al servicio de la patria don Rafael Caballero Alvarez...

Este héroe sargento pertenecía a una modesta familia cordobesa...

El alcalde recibió ayer las siguientes visitas: Doña Antonia Cañizares, presidente de Cabildé Eclesiástico...

En la parroquia de San Nicolás de la Villa se han celebrado solemnes funerales por el alma del capitán de infantería retirado don Manuel Rodríguez García.

Presidieron el acto el Rector de la catedral parroquial don Paulino Seco de Herrera, el alcalde don José Castany Jiménez...

Terminada la ceremonia religiosa verificóse el traslado del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud...

El hecho produjo gran impresión en Priego, en cuyo pueblo eran muy conocidos los contendientes.

El juzgado se personó en el lugar de suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

El señor Alguacil fué detenido por la benemérita.

¡VIVA ESPAÑA!

El nuevo gobernador civil

Para hoy tiene anunciada su llegada a esta capital el nuevo gobernador civil de Córdoba don Eduardo Valera Valverde...

Negociado de Asuntos Sociales

Para dar cumplimiento a lo que determinan los artículos 32 y 33 de las vigentes bases para el comercio en general y gremio de la alimentación...

Ya en todos los países, van conociendo lo que ocurre en la España roja y especialmente en Francia e Inglaterra...

Este ha sido destituido por haber nombrado el Gobierno de Valencia para dicho cargo al señor Besteiro...

Para la Cocina Económica. Cantidades recaudadas en el Gobierno civil para la Cocina Pública:

Suma anterior, 36,154'65 pesetas. Mercet y Armet, S. en C., 100; don Sabinián Lumbres, 50; don José Ruiz Carbo, 5; don Rafael Romero Jurado, 3. Suma hasta la fecha, 36,312'65 pesetas.

ACTO FUNEBRE

En la parroquia de San Nicolás de la Villa se han celebrado solemnes funerales por el alma del capitán de infantería retirado don Manuel Rodríguez García.

Presidieron el acto el Rector de la catedral parroquial don Paulino Seco de Herrera, el alcalde don José Castany Jiménez...

Terminada la ceremonia religiosa verificóse el traslado del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud...

NOTAS DE SOCIEDAD

El redactor de "Ideal", de Granada, don José Morales, enviado especial en los frentes de guerra ha tenido la atención de visitarnos.

Le quedamos muy agradecidos. Se encuentra gravemente enferma, hasta el extremo de habérsele administrado los Santos Sacramentos...

Vivamente deseamos que la paciente recobre la salud.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía. En todos los pueblos que estuvieron bajo su dominio y tiranía.

En favor de las iglesias saqueadas por las ordas marxistas

La Junta de C. M. C. de esta capital, muy agradecida a las personas que han contribuido con sus donativos a la preparación de ornamentos y vasos sagrados...

Pasado ese día se admitirán los ornamentos hechos, imágenes, sagrarios, candelabros, vasos sagrados y donativos en metálico para ayudar a proporcionarlos.

La Junta diocesana de M. C. M.

Diputación provincial de Córdoba

Secretaría Sección 2ª Negociado de Beneficencia ANUNCIO DE CONCURSO

De conformidad con el anuncio publicado en el "Boletín Oficial" de esta provincia número 52 del día 2 del corriente mes, se hace constar que por esta Corporación se saca a concurso la contratación del carbón mineral...

Lo que se hace público para conocimiento de las personas que deseen concurrir al citado concurso.

Córdoba 8 de Marzo de 1937.—El presidente, Eduardo Quero.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL, SIN SENALAR ZONAS DE REFUGIO. ¿NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE LES VISITAN?

Ciudadanos beneméritos Durante el pasado mes de Febrero han dado su sangre, para transfusiones, a heridos de guerra, la señorita Estrella Cerezo y don Rafael González Barbero.

Córdoba Marzo de 1937.—Dr. Saldaña.

TRIBUNALES

Juicios para mañana Sala primera, Juzgado de Baena, Estafeta, contra Francisco Pérez Ramírez...

Juzgado de Posadas, Lesiones, contra José López Degado, Abogado señor Espina y procurador señor Barasona.

Sentencias Sala segunda, Juzgado de Fuente Obrajuna, Robo, contra Francisco Alonso Barrera...

INFORMACION POR RADIO

El resultado final de la guerra está muy próximo

Burgos, 9. "El Norte de Castilla", publica la siguiente crónica del Tebib Arrami:

Ha terminado la ofensiva roja y vamos a darle adecuada respuesta. Disculpame el lector el silencio de estos días, dedicados a la reparación de mi motor humano que con frecuencia se descompone, por que ser cronista de guerra es misión de gente joven y no de los que no podemos ya presumir de tales.

Reparado mi motor, vuelvo al frente tan eufórico como siempre. Si cuando salimos de Navajunero hace ocho o diez días teníamos alguna duda, sobre la victoria definitiva, tal duda no puede ya existir, después de este espacio de tiempo de la iniciación de la famosa ofensiva roja, tan cacareada con la que iban a empujarnos nada menos que hasta el mar.

Habia quien creía en esa ofensiva roja y nosotros pensamos en un ataque a fondo de los rojos, que aunque fracasara, nos obligaría a cerrar la guardia, hasta vencer el ímpetu del enemigo, valido de las constantes ayudas que recibe.

Lo que no esperábamos era aquel plan de arrogancia por radio que para ocultar su derrota coincidió con los ataques decisivos que quedaron limitados a un forcejeo y a amontonar centenares de muertos, en cuanto sacaran sus cuerpos de los parapetos.

Eso y nada más ha sido la famosa ofensiva roja; una espantosa carnicería que les ha costado los muertos por millares y los heridos por decenas de millares, sin conseguir adueñarse de una sola posición, ni hacernos retroceder una pulgada de terreno, o colocarnos en situación grave.

La ofensiva nacional

Burgos, 9. "El Diario de Navarra" publica un despacho de su corresponsal en el frente de Córdoba en el que dice que las concentraciones rojas

habían presionado en algunos sectores.

Entrado de ello el mando nacional, dispuso una operación de descubierta para desaojar al enemigo.

Una fuerte columna salió y después de una marcha audaz sorprendió al enemigo derrotándolo brillantemente tras un breve combate.

Los marxistas, se vieron obligados a huir, dejando abandonados veinte muertos.

Se cogieron quince prisioneros mandados por un soldado ascendido por ellos a Alférez.

La huida fué tan precipitada que no pudieron evacuar un almacén de víveres que cayó en nuestro poder. En él figuraba gran cantidad de sacos de harina, garbanzos y conservas.

Se le cogieron además varias ametralladoras, fusiles, numerosas cajas de municiones y granadas de mano.

Los prisioneros confirman que la mayoría de los milicianos han cometido toda clase de tropelías en los pueblos y si no se han entregado a los nacionales, es por temor al castigo que los dirigentes imponen a las familias de los que se pasan a nuestras filas.

Las fuerzas nacionales han recuperado numerosas cabezas de ganado, robado en los cortijos de aquel término.

LOS ROJOS ATAN CON CADENAS A LOS SERVIDORES DE LAS AMETRALLADORAS PARA QUE NO HUYAN

Avila, 9. En uno de los últimos combates librados en el sector de Arganda, las fuerzas nacionales se apoderaron de gran cantidad de material de guerra que

los rojos abandonaron en su precipitada huida.

Entre aquel material figuran diez ametralladoras, atadas con hierros a tierra, cuyos servidores estaban sujetos con cadenas a las máquinas.

MADRID AFIRMA "LE JOUR". CAERA COMO MALAGA

Paris, 9. El periódico "Le Jour" publica una interesante crónica de su corresponsal de guerra en Madrid.

Dice que en los sectores del Jarama y del Tajuña, los rojos han acumulado su material de guerra más potente y sus tropas más aguerridas por considerarlo como la última fortaleza para la defensa de Madrid.

Las veinte piezas antiaéreas emplazadas en aquel sector no tienen otro objeto que proteger la carretera de Aragón, única que pueden utilizar para la retirada.

Los observadores nacionales han señalado el paso de un convoy de camiones transportando material de guerra, que se está evacuando rápidamente ante la inminencia de la caída de Madrid.

La ocupación de la capital de España por las tropas del general Franco será análoga a la de Málaga.

Una mañana, muy próxima, las tropas nacionales se lanzarán al asalto y el enemigo desaparecerá. Salvo algunos focos sin importancia, no son de esperar combates en las calles.

La población de Madrid forma aún setecientos mil habitantes, que esperan ansiosos la llegada del Ejército y un Gobierno de orden, que desde los primeros momentos normalice el abastecimiento del vecindario hambriento.

Los desertores confirman que la impaciencia de la población civil aumenta a diario y ya no es posible contener su alegría al conocer las noticias de los éxitos que a diario obtienen las tropas del generalísimo Franco.

MIAJAS SIGUE MINTIENDO

Madrid, 9. El general Miajas manifestó

esta tarde a los periodistas que las fuerzas nacionales habían realizado una violenta ofensiva en el frente de Guadalajara, que hasta ahora ha sido contenido con éxito por las tropas gubernamentales.

¿Qué modesto es este Miajas para facilitar noticias!

LAS RELACIONES COMERCIALES ENTRE INGLATERRA Y EL GOBIERNO DE BURGOS

Londres, 9. Según el "Daily Herald", el agregado comercial de la Embajada británica en Hendaya y un funcionario del ministerio de Economía Nacional, han empezado las negociaciones comerciales con el Gobierno del generalísimo Franco.

Noticias transmitidas por Radio Verdad

DETALLES DEL AVANCE EFECTUADO POR NUESTRAS TROPAS EN LA PROVINCIA DE GUADALAJARA

Salamanca, 9. A las cuatro semanas de la toma de Málaga las tropas nacionales han emprendido una ofensiva de gran volumen sobre el frente de Guadalajara.

A las siete de la mañana, la artillería nacional, rompió un intenso fuego sobre las primeras posiciones enemigas, enclavadas en la carretera de Guadalajara.

El fuego rápido de nuestras piezas, destruyó bien pronto las avanzadas rojas.

Media hora después la infantería inició su avance. La columna de Algora, se dirigió a Almadrones lugar donde se encontraban las concentraciones enemigas, ocupando Argécilla y Dalanca.

El avance que tuvo una profundidad de veinte kilómetros colocó a nuestros soldados a la mitad de la distancia que separa la carretera de Algora de Guadalajara.

La columna continuó su marcha por la carretera venciendo la resistencia que opuso el enemigo, que ni en un solo momento pudo impedir que las columnas operantes perdieran el contacto, en su avance.

El balance de la jornada fué un doble avance paralelo de veinte kilómetros ocupándose Navalpotro, El Quemado, Cas tejón de Henares y otras posiciones.

El enemigo sufrió un castigo durísimo, dejando el campo esmbrado de cadáveres.

La división continúa su progresión hacia los objetivos señalados. Las fuerzas del general V. cooperaron a la operación, atacando duramente por el sector Sudoeste.

Las pérdidas sufridas por el enemigo no tienen precedentes en lo que va de guerra.

En la ofensiva sobre Guadalajara, tomaron parte nueve potentes trimotores y veinte cazas nacionales, que dejaron caer varias toneladas de explosivos sobre las líneas enemigas.

BOMBARDEO DE PALAMOS

Barcelona, 9. La escuadra nacional ha bombardeado hoy el puerto de Palamos.

CUATRO BARCOS ROJOS APRESADOS

Bayona, 9. Los buques nacionales han apresado cuatro barcos rojos con cargamento de armas y municiones.

UN TRIMOTOR MARXISTA DERRIBADO EN GERONA

Perrigüán, 9. Un aparato de caza nacional ha derribado hoy un trimotor rojo en el sector de Gerona.

El aparato cayó incendiado en la playa, pereciendo sus tres tripulantes.

El piloto se llamaba Ramón Torres, as de la aviación catalana, que el año anterior efectuó el raid de Barcelona al Senegal.

DEL FRENTE DE ZARAGOZA

Zaragoza, 9. Continúa la ofensiva nacional en este frente, apesar de la lluvia torrencial que dificultó a ratos los movimientos de las fuerzas y especialmente el transporte del material bélico.

El episodio más duro de la lucha tuvo lugar en la carretera de Aragón.

Nuestra artillería bombardeó durante tres horas las primeras líneas rojas destruyéndolas.

A las nueve de la mañana inició su avance la infantería, protegida por numerosos carros de combate, ametralladoras y cañones de campaña.

La aviación cooperó brillantemente a la operación, bombardeando las concentraciones rojas.

A las tres de la tarde entró en acción la caballería, que abrió una brecha en las líneas enemigas y al anochecer se encontraba a muy poca distancia de la carretera.

EL BARCO ROJO HUNDIDO EN EL GOLFO DE BURGOS

Salamanca, 9. Se confirma la noticia de que un crucero nacional bombardeó en el Golfo a un barco rojo que procedía de Burgos.

El cargamento de material de guerra con destino a los rojos, que pretendía desembarcar en las costas de

Se han desmentido los rumores de que se tratase de un buque.

El buque rojo hundido según documentación cogida a los tripulantes, conducía aviones, ametralladoras y fusiles.

UNAS PALABRAS MUY SIGNIFICATIVAS

El naufragio del vapor rojo español registrado en las costas de Cádiz ha producido gran impresión en esta ciudad, de cuyo puerto salió el día 19 de Febrero último.

—Es preferible que el buque se haya perdido porque al fin y al cabo el incidente no ha tenido importancia. Si hubiera sido capturado, las armas y demás material que conducía, se hubiera usado en contra nuestra.

GOBIERNO MILITAR

INCORPORACION A LAS CAJAS DE RECLUTAS

Los mozos de los reemplazos que a continuación se expresan se incorporarán a las Cajas de Reclutas más próximas a su residencia en el término de 48 horas.

Reemplazo de 1931.—Segundo llamamiento, cupo filas completo.

Reemplazo de 1931.—Primer llamamiento, Cupo filas completo.

Reemplazo de 1932.—Cupo filas completo.

Reemplazo de 1934.—Cupo filas completo. Cupo de instrucción completo. Prórrogas de incorporación primera y segunda clase.

Reemplazo de 1935.—Cupo de filas completo. Cupo de instrucción completo. Prórrogas de incorporación de primera y segunda clase. Útiles para servicios auxiliares (cortos de talla).

Reemplazo de 1936.—Cupo de filas completo. Cupo de instrucción completo. Prórrogas de incorporación de primera y segunda clase. Útiles para servicios auxiliares (cortos de talla) del primer semestre. Se ha resuelto.

Primeros.—Todos los individuos comprendidos en las distintas situaciones expresadas de dichos reemplazos que se hallen ausentes de las filas del Ejército sin la debida autorización, deberán presentarse en el plazo de 48 horas siguientes a la publicación de esta Orden en la Prensa local.

Quedan exceptuados los individuos pertenecientes a las ciudades y pueblos últimamente ocupados de las Cajas de Granada, Málaga y Ronda.

Los infractores incurrirán a las penas señaladas al delito o falta de deserción.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, con el aumento de las comisiones de cobro de los Bancos que hemos publicado oportunamente, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el periodo a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que no han enviado su importe a esta Administración se abstengan ya de hacerlo, abonando nuestro giro a su vencimiento PARA EVITAR LA DEVOLUCION QUE OCASIONA UN NUEVO GASTO DE PESETAS 100. CUYA CANTIDAD CARGAREMOS AL SUSCRIPTOR QUE CORRESPONDA AL GIRAR EL IMPORTE DEL PROXIMO TRIMESTRE.

ENSEÑANZA NACIONAL

Nombramientos

Han sido nombrados maestros: de Castro del Río, don Clemente Fernández; de Puente Genil, don Francisco Alcalde Cobos; de Peñarroya, don José Hernando Galán; de Montilla, don Francisco Moreno Corpas; sección graduada de Peñarroya, don Rafael Lara Molina; Retamar (Montoro), doña Josefa Tinoco Lora.

Resolución

Se ha resuelto en sentido negativo la instancia de la maestra de Cerro Muriano doña Josefa Moyano, que solicitaba una escuela de Córdoba.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro interino de Belmez don Felipe Gómez Ortega.

Poseiones

Se han posesionado de sus cargos el maestro de Montilla don Agustín Cuello Salas, de Carcabuy don Emilio Ayala y doña María Teresa Diaz y del barrio de Occidente de Córdoba, don Antonio Barea Molina.

Cese

Ha cesado en Jauja doña Dolores Fernández.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

El Orden Público, la retaguardia y la Policía

Al acudir a las columnas de la Prensa con la exposición de un tema como el enumerado, no se persigue finalidad bastarda ni vanidad de ninguna clase, sino interesar a la opinión pública y acudir a la curiosidad de personas de más autoridad y competencia en el estudio de problema tan vital para la patria a fin de que conociendo las causas se aplique el remedio a la enfermedad.

El mantenimiento del Orden Público, eterna batallona de todos los Gobiernos ha suscitado siempre, pero principalmente a raíz de la post-guerra europea, grandes controversias y planteados graves conflictos sociales en todos los países al concurrir los Gobiernos, los Parlamentos, etc., sobre su interpretación y aplicación en la vida pública.

Sin profundizar más en estas distancias de criterio, es lo cierto que tanto

surge patente el postulado indeclinable del mantenimiento del orden público, ya que sin éste requisito básico-eseencial, no se concibe la vida de ningún Estado o Sociedad orgánica.

Sin orden, sin colocación y concreción de las cosas en el orden general de la creación, no hay vida posible, pues en el desenvolvimiento social de la vida humana

en una palabra el caos impera en todas partes. El caos presente de nuestra querida patria no es más que el resultante obligado de ese desequilibrio del orden público y social con su escuela de jerimenes y perversiones por doquier. Si los Gobiernos llamados de derechas (los de izquierdas ya sabemos lo que perseguían)

ante una simple huelga o agitación estudiantil, hubieran tenido un concepto más exacto del cumplimiento del deber y menos miedo ante las amenazas y desplantes de los enemigos de la patria y del orden social, es muy posible que el estado actual de cosas no hubiera llegado a producirse. El mantenimiento del orden público, es, a juicio de este modesto opinante, de un procedimiento más simplista que el especificado.

basta con los procedimientos ordinarios cuando hay un Gobierno consciente de su deber, dispuesto a aplicar la ley sin claudicaciones de ninguna clase, unos Tribunales de justicia morales, competentes y con independencia económica que apliquen rigurosamente las acciones penales a las infracciones de todas clases y una policía, preventiva y represiva, que en iguales condiciones que las anteriores, auxilie sin vacilaciones de ninguna clase a los Poderes citados.

Seguramente al plantear este problema en las circunstancias actuales se podrá objetar que lo primero es ganar la guerra, evidentemente, pero no hay que olvidar que de nada servirá avanzar en los frentes de batalla si la victoria no se administra bien en la retaguardia mediante un control severo, ecuánime y justo de todas las actividades de la vida, que impida las sorpresas, acechanzas, maniobras y conspiraciones de las gentes emboscadas, frías y calculadoras de la retaguardia, como ha dicho acertadamente un elocuente orador. A esos "puñpos" de la tranquilidad pública hay que exterminalos sin piedad, pues, ya hemos dicho que sin orden no hay moralidad posible y éste se altera de muy diversas maneras y su gravedad más que en las exterminaciones tumultuarias está en la obra y difusión sigilosa y sojapada que esos "puñpos" de que hemos hablado, hacen de la mentira, de la intriga, de las ideas y errores que subvierten la verdad y ofuscan las inteligencias así, pues la retaguardia es un problema que hay que cuidar con suma atención y diligencia, aplicándole una profilaxis social adecuada a su contenido y realidad.

Velar y prevenir para que el orden público no se altere es función específica de la policía; pero para que esta labor ingrata y difícil resulte eficaz hay que dotarla de los medios necesarios, no solo materiales sino también de organización, para que el desarrollo de tan importante misión responda cumplidamente a los fines a que está destinada. Son innegables los beneficios que se derivan de una organización policial bien dotada y retribuida, especialmente a lo que a la función preventiva se refiere, ya que prevenir ha de resultar siempre, al Estado, más grato y económico que reprimir; de ahí en la necesidad que en la policía preventiva se atiende más a su organización y calidad que a su cantidad. Que esto es evidente lo demuestra el hecho de que las naciones más cultas y adelantadas ponen especial cuidado y empeño en tener cuerpos de policía idóneos, morales y competentes que al mismo tiempo que tienen la garantía del Poder público, sientan el estímulo del ejercicio que una honrosa carrera les proporciona, pues el funcionario llamado a llenar esta labor, ha de tener las cualidades necesarias de astucia, sagacidad y perspicacia que le permitan agudizar el ingenio para adaptarse al medio en que tenga que actuar, máxime cuando

do esta acción se desenvuelve en el mar encrespado de las ideas subversivas, pues sabido es que el problema social con sus crisis, complejidades y diversas ramificaciones en todas las actividades de la vida, es el que más hondamente agita a la humanidad y preocupa a sociólogos y gobernantes.

Hoy en nuestro país, por circunstancias de todos conocidas, es preciso proceder, más que a reorganizar, a la creación de un cuerpo de policía, ya que el que existe en la zona liberada, a pesar de contar con valiosísimos elementos, se le considera un cadáver sobre el que se han despertado muchas vocaciones improvisadas que, cual expertos cirujanos,

Nadie mejor que los componentes de la policía conocen los vicios y defectos de que la misma adolece, y nadie con más interés que sus elementos más selectos en contribuir a cuanto a organización y depuración de la misma se refiere. Por eso, si se quiere hacer una obra práctica y justa en este sentido, no se podrá prescindir de ellos en la futura estructuración policial, pues su competencia, lealtad y patriotismo les da derecho a primacía, en todos los sentidos.

La auténtica policía española aspira y tiene ansias de perfeccionamiento y superación en beneficio de la patria y desea una transformación total y absoluta de sus métodos, procedimientos y organización, ahora bien, estima que para esta reforma no es preciso

El ideal sería concentrar en un ministerio de Orden Público todas las fuerzas y funcionarios destinados a este fin, pues la eficacia de una buena policía estriba, más que en la diversidad de mandos y criterios, en una dirección única que irradie sus instrucciones a todo el organismo policial mediante un Cuerpo de mando seleccionado. De este Cuerpo, procedente del de Investigación y Vigilancia, cabeza directiva y pensante de la policía, se nombrarían los delegados o comisarios regionales o provinciales de Orden Público con independencia

para las que el Estado tiene o en su defecto crearía los órganos adecuados. Complétese esta organización con un reclutamiento de personal hecho con rectitud de conciencia y firmeza de propósito, educando a las nuevas promociones de policía en una atmósfera de rigurosa ética profesional y social, incubadora de grandes ideales y se habrá dado un paso gigantesco en la persecución de la génesis de las acciones delictivas.

"Del periódico "El Norte de Castilla", de Valladolid, de fecha 28 de Febrero de 1937".

GACETILLAS

Jefatura de la guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes:

Bolso de caballero con documentos, encontrado por Manuel Ruiz López.

Llavero con varias llaves, encontrado por María García.

Un par de guantes de nio

Llavero con varias llaves, encontrado por Manuela Pérez Perales.

Manivela encontrada por Manuel Nieto García.

A su dueño

En la Comisaría de Vigilancia están depositados y a disposición de quien acredite ser su dueño, varios flejes de construcción encontrados en la vía pública.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño la señora de don Manuel Mesa López, empleado del Banco Central.

Enviamos nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos: Luis Notario Catalán, 8; heridas contusas en el occipital y primera comoción cerebral, de pronóstico reservado; Andrés Barbero Tomás, 6; rida contusa con hematoma en la región interparietal izquierda, reservado y Gonzalo Morales Sánchez, inflamación de la mucosa conjuntiva del ojo izquierdo, leve.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Los santos cuarenta mártires de Sebaste, en la Armenia. Mañana, San Eugenio, presbítero.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Santa Marta, custeado por la Ilma. señora doña Angeles López de Alvear, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Filetes de cerdo con habas salteadas.

Se vende naranjas chinas, de malta y limones dulces y agrios de Quitapesares, muy baratos, en el Garaje Sport y calle Espartería, 3